

# 豫沪携手 加快生物医药创新和产业发展

本报讯 6月8日,我省有关单位、高校与中科院上海药物研究所、上海中医药大学分别签约,加快生物医药创新和产业发展,推动豫沪合作开启新篇章。

其中,省发改委、省科技厅与中科院上海药物研究所达成战略合作协议,支持上海药物研究所与我省优势科研院所、医疗机构和骨干企业合作,在航空港实验区建设完备的新药发现系统性平台体系,最终建成以郑州为中心,辐射全省乃至中西部地区的集创新药物研发、中药材质量检测、合同研发/生产外包、生物医药产业孵

育、药物临床实验、高端人才培养等为一体的综合性药物研发和产业化平台。

签约前,上海市科委主任张全,中国科学院上海药物研究所所长李佳、党委书记田申荣,上海中医药大学校长徐建光一行来到航空港实验区,到郑州临空生物医药园详细了解园区规划建设情况,实地考察大分子中试及大规模生产服务平台情况。省科技厅厅长马刚,航空港实验区管委会主任张俊峰、副主任魏学彬陪同考察。

郑州临空生物医药园是河南省内在

建的最大规模的生命科学与生物技术研发生产创新创业基地,项目整体规划约2000亩,一期占地约384亩,约12万平方米厂房已实现交付。园区搭建以“新药筛选检测平台、动物药物评价平台、大分子中试及大规模生产服务平台、小分子CMC制剂研究平台、细胞技术服务平台”为核心的五大专业公共技术服务平台。未来,该园区逐步打造成集研发、孵化、生产、物流、销售于一体的生物医药产业基地。

记者 王军方

通讯员 雷琦 刘坤 马国樑

## 29家企业与12家金融机构签约近234亿元



本报讯 6月4日,记者从郑州航空港实验区举行的2020年政银企对接签约仪式暨应急转贷周转资金启动仪式上了解到,12家金融机构和29家企业签约总金额233.94亿元,市区两级财政共同出资1.5亿元设立了“航空港实验区应急转贷周转资金”专项资金。

会上发布的《郑州航空港实验区企业融资需求暨银行金融产品汇编》,涵盖企业65家,涉及生物医药、高端制造、现代服务等领域,资金总需求逾441亿元;发布金融机构17家,各类金融产品110余种,其中复工复产金融产品30余种。

本次对接活动共有12家金融机构、29家企业成功签约,签约总金额233.94亿元。

记者从会议上了解到,市区两级财政共同出资1.5亿元设立了“航空港实验区应急转贷周转资金”专项资金,重点用于改善中小企业融资环境,缓解疫情对全区经济社会发展的影响。

“本次政银企对接签约仪式旨在为金融机构与企业之间搭建起更顺畅、更便捷的银企对接平台,积极打通银企合作‘最后一公里’,让大家有更深的合作、更好的发展,实现更大的共赢,充分发挥金融对经济的拉动作用,助力航空港实验区经济高质量发展。”航空港实验区管委会副主任王春山说。

据了解,今年以来,航空港实验区统筹推进疫情防控与经济社会发展,积极开展“三送一强”,不断加大重点行业和区内企业帮扶力度,认真落实金融扶持政策,积极助力企业复工复产。今年1~5月份,航空港实验区共帮扶企业124家,金额299.52亿元。截至4月底,全区银行业金融机构贷款余额1129.48亿元。记者 王军方 航空港时报 曾碧娟 通讯员 杨宇 高雪芬 文/图

## 亮承诺赛实绩比干劲 航空港区举行农村基层党组织书记论坛

本报讯 6月3日,航空港实验区举行第二季度农村基层党组织书记“亮承诺赛实绩比干劲”论坛。航空港实验区党工委专职副书记常继红出席论坛并作点评。

论坛采取“现场发言+视频演示”的形式,展示13个村(社区)在党的建设、经济发展、生态文明、乡风文明、社会治理等方面的工作实绩、特色亮点,8名相关职能单

位县处级评委现场提问评分。13名村(社区)党组织书记分别上台展形象、讲做法、谈经验、话发展、比干劲,大家在互学互比、交流分享中强担当、找差距、鼓干劲。

常继红在点评时提出,开展“亮赛比”活动是提升村(社区)党组织书记队伍能力素质的有效举措,举办交流论坛为村(社区)党组织书记搭建了展示成绩、交流

经验、对标找差、比学赶超的重要平台,为推动村(社区)党组织书记队伍建设提供了良好的催化环境。各区直单位要积极参与、指导好村(社区)党组织书记“亮赛比”活动,提升村(社区)党组织书记能力水平,推动各项工作再上新台阶。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟

通讯员 李聃

## 航空港区党工委领导调研党群工作

### 重引领、做项目、创品牌,推动党群工作提质增效

本报讯 6月2日,航空港实验区党工委专职副书记常继红调研党群工作部工作并召开党群工作现场办公会。

会上,党群工作部部长季玉成汇报了近期全区党群工作开展情况及下一步工作重点。

常继红听取汇报后说,近年来,党群工作部上下践行“忠诚、干净、担当、鼎新、

出彩”的十字部风,聚焦党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力和群团工作的政治性、先进性、群众性,抓巩固、重引领、做项目、创品牌,推动党群工作提质增效,为推进航空港实验区高质量建设发展贡献了党群工作力量。

就下一步工作,常继红表示,一要突出政治引领,夯实团结带领群众共同奋斗

的思想政治基础;二要突出工作重点,坚持围绕中心、服务大局的工作导向;三要突出服务群众,真正做到想群众所想、办群众所需;四要切实加强组织建设,健全基层组织,加强基层力量,延伸工作“手臂”,实现党群工作全覆盖。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟

通讯员 陈朝栋

## 总投资235.8亿元,涵盖高端制造、生态环保和民生等领域 航空港区21个重点项目集中开工

本报讯 6月5日,航空港实验区举行2020年第二批重点项目集中开工仪式。此次开工的项目包括汽车零部件制造、物联网新能源产业基地和多个现代服务业项目等,总投资235.8亿元。

本次集中开工的重大项目共21个,总投资235.8亿元,年度计划投资62.4亿元,主要涵盖高端制造、现代服务、基础设施、生态环保和民生等领域。其中,亿元以上重大项目10个,10亿~30亿元项目4个,30亿元以上重大项目2个。

从项目具体情况看,新开工的工业项目有4个,分别为投资86.15亿元的年产30万件汽车零部件建设项目、总投资30亿元的浪潮安全可靠生产基地及生态基地项目、嘉晨物联网新能源产业基地项目;现代服务业项目9个,分别为总投资20亿元的中国移动(河南)数据中心二期项目、总投资10.5亿元的绿地·中部全球贸易中心项目、总投资10.2亿元的安博郑州空港国际物流中心项目及郑卢双枢纽航空物流基地、云泰物联网中国智能骨干网三期、韵达河南快递电商总部基地等;基础设施项目1个,为总投资12.4亿元的



市政道路建设项目;民生和社会事业项目4个,分别为新港第一便民服务中心、滨河第一便民服务中心、银河第一便民服务中心等;创新驱动项目1个,为北斗时空技术研究院项目。

“今天开工的这些项目都是航空港实验区加快‘交通大枢纽、开放大门户、航空大都市’建设的关键项目,对航空港实验区打造产业集聚、提升物流枢纽功能、完善城市配套等具有重要意义。我们将充

分发扬‘蚂蚁啃骨头’的精神,抢抓时间,精准服务,力争项目早日建成投用。”航空港实验区管委会副主任王春山说。

据了解,2020年,航空港实验区共列入省市重点项目81个,全年计划新开工项目30个。截至5月底,航空港实验区已新开工项目29个,占总开工数的96.7%。联审联批事项共计192项,截至目前已完成192项,占总事项的100%。

记者 王军方 通讯员 杨宇 文/图

## 航空港实验区领导 调研重点项目建设情况

本报讯 6月5日,航空港实验区管委会副主任魏学彬深入一线,调研区内重点项目建设情况。

魏学彬一行实地察看了高铁南站西广场地下空间、正弘·水岸花街、锦荣信息科技园和坤鼎中原国际科技企业产业园等项目建设进展情况,现场协调解决项目建设过程中存在的困难和问题。

魏学彬提出,各级各部门要坚持项目建设是航空港实验区建设发展的生命线这一理念,创新审批模式,加快审批效率,扎实做好项目建设服务工作,为项目快速推进提供保障。要进一步发扬金牌“店小二”精神,在帮助项目推进建设的同时,也要协助、指导项目单位根据区域规划调整 and 市场需求变化重新审视项目定位,进一步整合相关资源,充分发挥项目之间联动作用,建设高品质重点项目,提升航空港实验区整体竞争力。航空港时报 曾碧娟 通讯员 王楷超